
               Մաթեմատիկա 
          Հաշվի′ր. 
                                   
1 + 3 =    7 - 2 =    1 0 - 3 =    8 - 3 + 1 =        
                                   
3 + 4 =    2 + 7 =    1 0 - 7 =    4 + 5 - 7 =        
                                   
8 - 6 =    3 + 5 =     2 + 6 =    9 - 3 - 5 =        
                                   
5 + 2 =    3 - 2 =     9 - 5 =    3 + 4 + 3 =        
                                   
8 + 1 =    4 - 1 =     7 - 4 =    2 + 3 + 4 =        
                                   
9 - 4 =    5 - 2 =     8 - 6 =    3 + 5 + 4 =        
                                   
7 - 7 =    9 - 2 =     7 - 5 =    7 - 3 - 4 =        
                                   
6 - 5 =    5 + 4 =    1 0 - 6 =    6 - 6 + 5 =        
                                   
                                   
1 0 - 3 - 4 =     9 - 5 + 7 =     4 + 3 - 6 =         
                                   
1 0 - 6 + 5 =     8 + 2 - 5 =     5 + 4 - 8 =         
                                   
1 0 - 9 + 4 =     2 + 2 + 4 =     1 + 6 - 5 =         
                                   
1 0 - 3 + 2 =     5 - 3 + 6 =     9 - 5 + 3 =         
                                   
                                   
                                   
                                   
    Հիշի′ր  գումարի  տեղափոխական   հատկությունը. 
                                   
1 + 2 =    3 + 4 =    7 + 3 =    8 + 1 =    5 + 4 =    



                                   
2 + 1 =    4 + 3 =    3 + 7 =    1 + 8 =    4 + 5 =    
                                   
                                   
3 + 5 =    1 + 7 =    2 + 7 =    3 + 2 =    2 + 8 =    
                                   
. . .     . . .     . . .     . . .     . . .     
                                   
                                   
        Համեմատի′ր. 
3  4    3  9    5  7    6  9    9  6    1 0  5  
                                   
5  6    7  6    3  6    7  3    4  5     5  5  
                                   
2  8    8  8    9  1 0   0  5    8  0     9  8  
Հաշվի′ր  արտահայտությունների արժեքները  և  համեմատի′ր. 
2 + 3 = 1 + 4    6 + 4  7 + 3    7 + 3  6 + 4         
                                   
  5 = 5                               
                                   
3 + 4  3 + 5    3 + 6  2 + 6    9 - 5  4 + 3         
                                   
                                   
                                   
5 + 4  4 + 5    5 + 5  5 + 3    5 - 3  2 + 6         
                                   
                                   
                                   
8 + 1  1 + 7    9 + 1  4 + 2    9 - 6  8 - 6         
                                   
                                   
                                   
1 + 9 > 8    9 + 1  1 0    6 + 3  9    1 0  2 + 5     
                                   
 1 0 > 8                               



                                   
2 + 3  4    8 + 0  7     7 + 3  1 0    8  7 - 5     
                                   
                                   
                                   
4 + 5  7    1 + 6  9     4 + 4  9     5  1 0 - 7    
                                   
                                   
                                   
3 + 6  6    5 + 5  9     8 + 2  9     3  6 + 4     
                                   
                                   
                                   
                                   
       Տեղադրի′ր  գործողության  բաց  թողնված  նշանները`« + »  ,   «  -  ». 
                                   
4  4 = 8   2  7 = 9   7  4 = 3   5  5 = 0   8  1 = 9   
                                   
5  3 = 2   4  6 = 1 0  9  1 = 1 0  6  3 = 9   8  2 = 7   
                                   
                                   
5  2  2 = 9   7  3  3 = 1   9  1  2 = 6   5  2  6 = 1  
                                   
5  2  2 = 5   4  4  5 = 3   1 0  5  2 = 7  3  3  4 = 1 0 
                                   
Հաշվի′ր  տասնյակներով. 

1 տասն. + 5 տասն. =        5 տասն. + 4 տասն. =         
                                   
3 տասն. + 6 տասն. =        8 տասն. + 1 տասն. =         
                                   
4 տասն. - 3 տասն. =        7 տասն. - 6 տասն. =         
                                   
8 տասն. - 5 տասն. =        4 տասն. - 3 տասն. =         
                                   



                                   
3 տասն. + 2 տասն. + 4 տասն. =                     
                                   
4 տասն. + 5 տասն. + 1 տասն. =                     
                                   
8 տասն. - 6 տասն. + 5 տասն. =                     
                                   
7 տասն. + 2 տասն. - 6 տասն. =                     
                                   
8 տասն. + 2 տասն. - 4 տասն. =                     
                                   
9 տասն. - 3 տասն. - 2 տասն. =                     
                                   
6 տասն. - 6 տասն. + 5 տասն. =                     
                                   
9 տասն. + 1 տասն. - 9 տասն. =                     
                                   
                                   
1 0 + 3 0 =      2 0 + 3 0 =     6 0 + 3 0 =         
                                   
5 0 + 4 0 =      8 0 - 1 0 =     4 0 + 4 0 =         
                                   
9 0 - 5 0 =      5 0 - 4 0 =     6 0 - 5 0 =         
                                   
5 0 + 1 0 =      8 0 + 1 0 =     8 0 - 3 0 =         
                                   
7 0 + 2 0 =      2 0 + 4 0 =     4 0 - 2 0 =         
                                   
6 0 - 2 0 =      4 0 - 4 0 =     3 0 - 2 0 =         
                                   
                                   
    
      Հիշի′ր        1դմ=10սմ 
1 0 ս մ =  դ մ    8 0 ս մ =  դ մ    6 0 ս մ =  դ մ      
                                   
2 0 ս մ =  դ մ    7 0 ս մ =  դ մ    4 0 ս մ =  դ մ      



                                   
3 0 ս մ =  դ մ    5 0 ս մ =  դ մ    9 0 ս մ =  դ մ      
                                   

        

1 դ մ 3 ս մ = 1 3 ս մ    1 դ մ 7 ս մ = 1 7 ս մ           
                                   
1 դ մ 2 ս մ =   ս մ    1 դ մ 9 ս մ =   ս մ           
                                   
2 դ մ 3 ս մ =   ս մ    3 դ մ 1 ս մ =   ս մ           
                                   
1 դ մ 6 ս մ =   ս մ    1 դ մ 4 ս մ =   ս մ           
                                   
1 դ մ 8 ս մ =   ս մ    2 դ մ 5 ս մ =   ս մ           
                                   
4 դ մ 2 ս մ =   ս մ    1 դ մ 5 ս մ =   ս մ           
                                   
                                   
    Համեմատի′ր. 
1 դ մ  1 0 ս մ     2 0 ս մ  4 դ մ     9 դ մ  9 0 ս մ    
                                   
5 դ մ  5 0 ս մ     7 դ մ  8 0 ս մ     3 դ մ  5 դ մ     
                                   
2 դ մ  3 0 ս մ     3 0 ս մ  3 դ մ     5 դ մ  6 0 ս մ    
                                   
4 դ մ  2 0 ս մ     5 0 ս մ  9 դ մ     6 ս մ  6 դ մ     
                                   
                                   
1 դ մ 2 ս մ < 2 դ մ 2 ս մ     1 դ մ 6 ս մ  1 դ մ 8 ս մ      
                                   
1 դ մ 4 ս մ  1 դ մ 8 ս մ     3 դ մ 2 ս մ  2 դ մ 2 ս մ      
                                   
1 դ մ 7 ս մ  2 դ մ 1 ս մ     1 դ մ 5 ս մ  1 դ մ 5 ս մ      
                                   
                                   



                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
    Երկրորդ  տասնյակ 
1 1 + 3 =      1 9 - 7 =     1 6 + 3 =     1 8 + 1 =   
                                   
1 3 + 4 =      1 7 - 5 =     1 1 + 4 =     1 4 - 2 =   
                                   
1 4 - 4 =      1 5 + 3 =     1 9 - 9 =     1 8 - 6 =   
                                   
1 0 + 6 =      1 8 + 2 =     1 6 + 3 =     1 7 - 7 =   
                                   
1 7 - 3 =      1 2 + 6 =     1 1 + 8 =     1 5 - 1 =   
                                   
                                   
9 + 4 =      4 + 8 =      1 8 - 8 =             
                                   
6 + 6 =      5 + 6 =      1 6 - 6 =             
                                   
7 + 6 =      4 + 9 =      1 3 - 9 =             
                                   
6 + 8 =      9 + 3 =      1 8 - 9 =             
                                   
8 + 5 =      5 + 8 =      1 5 - 7 =             
                                   
6 + 9 =      7 + 4 =      1 4 - 7 =             
                                   
9 + 9 =      6 + 5 =      1 7 - 8 =             
                                   
8 + 8 =      9 + 3 =      1 6 - 8 =             
                                   
5 + 7 =      4 + 8 =      1 3 - 6 =             



                                   
7 + 9 =      7 + 7 =      1 5 - 9 =             
                                   
8 + 3 =      7 + 9 =      1 2 - 3 =             
                                   
8 + 4 =      3 + 8 =      1 3 - 4 =             
                                   
7 + 5 =      2 + 9 =      1 7 - 8 =             
                                   
4 + 8 =      5 + 8 =      1 5 - 6 =             
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
     Համեմատի′ր.    
1 + 1 7 > 1 + 1 6    1 8 + 2  1 8 - 2               
                                   
  1 8 > 1 7                             
                                   
1 5 + 3  1 7 + 1    1 6 - 4  1 8 - 7               
                                   
                                   
                                   
1 5 - 5  5 + 5     2 0 - 1 0  1 5 - 2              
                                   
                                   
                                   
1 7 - 7  1 0 + 7    1 9 - 5  1 0 + 5               
                                   
                                   
                                   
1 6 + 1  1 7 + 2    1 2 + 5  1 1 + 6               
                                   



                                   
                                   
1 3 + 4  1 4 + 3    1 5 + 4  1 9 - 4               
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
   Գծի′ր   տարբեր  երկարությամբ  հատվածներ 10 հատված:    
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
 

    



 


